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Zestaw 13

Nr zadania Odpowiedź Objaśnienie

1. B1 Przedstawione zdarzenia nie mogły się zdarzyć w rzeczywistości, nie 
da się bowiem podróżować w czasie. Tekst ma charakter fantastyczny.

2. C Odpowiedź znajduje się w następującym fragmencie: Tradycyjnie 
wszystkie Pciuchy pracują na poczcie, ponieważ tam są najbardziej 
potrzebne (czwarty akapit).

3. D Tylko szereg: PCIUCH, ADAŚ, TRĄBALSKA zawiera wyrazy użyte w tekś - 
cie jako nazwy własne. Są to imiona i nazwisko.

4. B Odpowiedź znajduje się w następującym fragmencie: Dziwny ten Adaś 
– mówiła ciotka Patrycja, czytając przez okulary telegram. – Przecież 
do moich imienin jeszcze cały miesiąc, a on już wysyła życzenia super-
-ekstrabłyskawicznie.

5. C Ciotka Patrycja cieszyła się, że siostrzeniec o niej myśli i że ją lubi: Cho-
ciaż to miło dostać tak wcześnie serdeczne życzenia. Od razu widać, że 
o mnie myśli i że lubi swoją starą ciotkę.

6. B We fragmencie: nasza historia opowiada o pewnym dzielnym, młodym 
Pciuchu słowo historia można zastąpić sformułowaniami: nasza opo-
wieść lub wydarzenie, o którym opowiemy.

7. 2F Na wczoraj to równoważnik zdania. Nie jest zdaniem, gdyż nie zawie-
ra orzeczenia.

8. D Z treści wiersza nie wynika, kto był nadawcą listu. 

9.1. B W podanym sformułowaniu podkreślony wyraz to przymiotnik w stop-
niu najwyższym (dobry – lepszy – najlepszy). Przymiotnik podnosi ran-
gę adresata (list DO NAJLEPSZEGO POETY).

9.2. A

10. A Wymienieni w utworze poeci (Staff, Tuwim) byli skromni i przekazywa-
li list tym, których uważali za lepszych od siebie.

11. B Właściwa kolejność alfabetyczna ulic: Królewska, Mariacka, Mickiewi-
cza, Piłsudskiego, Poziomkowa, Radosna. Sprawdzamy zawsze pierw-
szą literę – jeśli jest taka sama, porównujemy drugą.


